

29 октября — 70-летие Ленинского комсомола

УСИЛИЯМИ ВСЕХ И КАЖДОГО ИЗ НАС

Мы — накануне комсомольского праздника, 70 лет коммунистической молодежной организации нашей страны — дата знаменательная. Но времена фанфар прошли, и, встречая наш юбилей, думаю, надо говорить о проблемах, увы, накопленных и не решенных.

Прежде всего, о самом важном — об ответственности за порученное дело. Каким бы энергичным ни был секретарь, каким бы арсеналом идей ни обладал, ему одному не сплотить комсомольскую организацию. Только сообща можно добиться результата.

Я, наверное, говорю хорошо известные вещи, но лишь потому, что о них частенько забывают. Сколько раз приходилось сталкиваться в нашем институте с членами ВЛКСМ, которые выполняли поручение начинали с... просьбы им помочь. «Позвони, мол, туда-то, договорись там-то, а я съезжу и сделаю». Что пользы от такого порученца? При подобной «поддержке» секретари самому легче сделать то, что он хотел поручить.

Однако нельзя обять необъятное, и оттого работа не спорится. А время уходит. Вот уже почти два месяца прошло с начала учебного года, а «Комсомольский прожектор», к примеру, еще ни разу не зажегся. Правда, он и в прошлом еле теплился. Дошло до того, что такое мощное оружие в борьбе за перестройку вовсе зачехлили с помощью возглавлявшего «КП» А. Демина. Что это — равнодушные или неумение работать? Думаю, одно порождает другое. А в результате четверокурсник тренерского факультета А. Демин не прошел кандидатский стаж и не стал членом КПСС.

Сейчас есть надежда, что «Комсомольский прожектор» все-таки будет высвечивать недостатки. И не только высвечивать, но и бороться с ними и в конечном итоге искоренять. Во-первых, «КП» института возглавил иници-

ативный студент второго курса тренерского факультета С. Еландин, вернувшийся в наш вуз после службы в армии. Во-вторых, работать этот комсомольский орган будет в тесной связи и при определенной опеке группы народных контролеров. Это, нам кажется, повысит действенность «Комсомольского прожектора», а следовательно, поднимет и его авторитет.

Говоря об опеке «КП» группой народных контролеров, хочу подчеркнуть, что она не должна быть мелочной. Мало будет толку, если комсомольские дозорные будут лишены самостоятельности.

В эти дни у нас формируется новый комсомольский актив из числа студентов. Им еще предстоит проявить себя. Но есть и кадры опытные, проверенные в деле. Это преподаватель кафедры единоборств Е. Лишентьев, аспиранта кафедры теории и методики физической культуры О. Романова, лаборантка кафедры конькобежного спорта Г. Синюкова, преподаватель кафедры спортивных игр В. Алексеев...

Конечно, многие комсомольцы института болеют душой за положение дел в своей организации. Но сегодня мало болеть. Надо самим активно включаться в работу.

Идет перестройка. Многое мы сегодня меняем. Однако, на мой взгляд, не помешало бы возвращать и некоторые старые традиции. Мы, к примеру, привыкли к собраниям, заседаниям, официальным протоколам. А ведь совсем иначе складывается разговор за чайным столом, в непринужденной обстановке или во время загородной прогулки всей группой. Сколько при этом появляется идей, и превратить их в жизнь кажется совсем не сложно, поскольку каждый хочетнести свою лепту.

И. МИНИН,
секретарь комитета ВЛКСМ института

И снова Гуричева!

Из Баку вернулась команда нашего института, представлявшая Ленинград во Всесоюзном туре олимпиады «Студент и научно-технический прогресс» по физиологии, проходившем 10—16 октября.

Как и на подобной же олимпиаде по теории и методике физического воспитания, состоявшейся в конце сентября в Алма-Ате, 1-е место вновь завоевала Елена Гуричева, студентка IV курса тренерского факультета. И вновь ей вручен диплом I степени Государственного комитета по народному образованию и ЦК ВЛКСМ, а также ценный подарок и туристская путевка.

Почетное 10-е место заняла ее соокурсница Ирина Смирнова.

Кстати, она достойно выступила и на малой научной конференции в рамках этого туре. Ее сообщение о своей научной работе было признано лучшим среди двадцати, доложенных на конференции.

В верхней половине списка участников олимпиады, составленного согласно занятых ими мест, студент IV курса педфака Анатолий Овчинников.

Научный руководитель нашей делегации на олимпиаде — профессор, доктор биологических наук С. А. Разумов. Он награжден дипломом оргкомитета.

Профессор Ф. СУДЗИЛОВСКИЙ, зам. председателя оргкомитета студенческих олимпиад института

19 октября состоялось отчетно-выборное партийное собрание института. С докладом о работе партийного комитета за период с апреля 1985 г. выступил секретарь парткома Г. П. Виноградов. По докладу развернулись прения.

Коммунисты избрали новый состав парткома. В него вошли: В. У. Агеевец, С. А. Александров, Г. П. Виноградов, А. В. Гоголевский, Г. В. Гречев, А. М. Дерий, Л. А. Егоренко, К. Ю. Задворнов, Н. М. Люкшинов, Ю. И. Мелихов, И. В. Минин, А. С. Соловьева, А. В. Гоголевского и Н. М.

Люкшина.

В состав Октябрьского РК КПСС собранием рекомендован С. С. Филиппов. Кандидатами в состав комиссий райкома партии коммунисты выдвинули: в идеологическую — А. В. Гоголевского, в ревизионную — С. П. Евсеева.

Отчет о партсобрании мы дадим в следующем номере газеты.

На отчетно-выборном партсобрании

За физкультурные КАДРЫ!

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 31 [1336]

Пятница, 28 октября 1988 г.

Газета издается с 1940 года • Цена 1 коп.



Пришли научить волейболу

Обоюдный интерес испытывают друг к другу учащиеся старших классов школы № 121 Калининского района и студенты — третьекурсники 6-й группы тренерского факультета. Первые хотят научиться играть в волейбол, вторые должны суметь показать, как это делается. Дело, навсегда, пойдет на лад, поскольку его взяла под свой контроль опытнейший преподаватель, ветеран кафедры спортивных игр, кандидат педагогических наук Лидия Ивановна Гурович.

Совсем немного времени отделяет нас от знаменательных дней XIX Всесоюзной партконференции. Ее решения, ее конструктивный настрой открывают широкий простор для инициативы, для конкретных эффективных действий, способствующих делу перестройки, зовут к тому, чтобы еще раз поразмыслить, какие резервы можем еще включить, чтобы ускорить наша движение вперед, в новых

звеньях действовать еще не в полную силу.

Есть в связи с этим и основания с беспокойством думать об институтском комсомоле. Старшему поколению лесгафтовцев хотелось бы видеть наших комсомольцев гораздо более деятельными, инициативными, самостоятельными. Время требует и новых, нестандартных форм комсомольской работы, способных по-настоящему увлечь мо-

лодежь. Но, как известно, часто новое — это хорошо забытое старое. Может быть, стоит вспомнить в связи с этим и многое из арсенала деятельности комсомола нашего вуза прошлых лет?

Сегодня мы представляем слово Э. М. Смирнову, возглавлявшему свое время институтскую организацию ВЛКСМ. Читайте его статью на 3-й стр.

Прием в Ленсовете

На прошлой неделе ленинградские спортсмены — участники XXIV летних Олимпийских игр вместе со своими тренерами собрались в Белом зале исполкома Ленсовета на встречу с В. Я. Ходыревым, председателем исполкома Ленсовета.

Председатель исполкома Ленсовета тепло поздравил спортсменов с победой.

От имени спортсменов и тренеров выступили олимпийская чемпионка Е. Шушунова и заслуженный тренер СССР А. А. Кузнецова.



На снимке участники приема в Ленсовете, на переднем плане — олимпийские чемпионы, студенты-лесгафты Д. Нелюбин, Е. Шушунова и В. Екимов.

Здравствуй, малый факультет!

Именно эти слова словно бы слышатся в веселом гомоне ребят, приступивших недавно к занятиям в спортивных секциях малого факультета нашего института. Много среди этих детей смогли попасть в ДЮСШ... Свыше 1000 мальчишек и девчонок приходят ежегодно в секции нашего факультета.

Роднит спортивные группы то, что занимающиеся здесь счастливы в эти часы занятий в залах. Над ними не довлеет жесткость спортивного отбора, им доставляет удовольствие общаться со студентами и методистами, которые стараются каждую тренировку сделать увлекательной, динамичной. Эта заинтересованность ребят дает возможность влиять на их учебу, поведение.

Понимая социальную значимость этой работы, ответственность института за дело, порученное исполнкомом райсовета народных депутатов и райкомом партии, внимание малому факультету уделяют практически все кафедры. На своих базах они создают группы по видам спорта для занятий с детьми по месту жительства. Тот, кто связан с малым факультетом, постоянно ощущает широкую поддержку. К примеру, культурно-спортивный комплекс района выделил 540 рублей, кинотеатр «Рекорд» — помещение, райком комсомола подготовил призы для спортивных праздников. Эта работа студентов включена в сквозную педпрактику. Комитет комсомола, ректорат, студенческий фонд поощряют лучших на-

ставников юных спортсменов. А самая дорогая оценка усилий факультета — это радостный блеск ребячих глаз, добрые отзывы их родителей.

С началом учебного года раздаются звонки, многие интересуются, когда и где будут занятия факультета в этом году. «Начинайте скорее. Дети ждут не дождутся».

В этом учебном году лишь кафедра гимнастики еще не начала занятия с ребятами. Это уже ощутили родители малышей, занимавшихся у нас раньше. Зав. кафедрой С. А. Александров заверил, что в течение октября вопрос будет решен.

Но есть трудности иного характера. Они встают перед малым факультетом в связи с реформой общеобразовательной школы, перестройкой в экономике. Впервые возникли сложности при комплектовании секционных групп у кафедры плавания. Это произошло в связи с тем, что бассейн «Дельфин» перешел на двухгодичное обучение плаванию, и теперь на малый факультет стали приходить дети, умеющие плавать. Это заставляет изменить систему набора групп для желающих обучаться плаванию.

Новые проблемы возникают в связи с переходом школ на пятнадцатку. Теперь ребята учатся ежедневно на один час больше, чем раньше, и, определяя часы занятий в секциях, нам придется это учитывать.

Время вносит коррективы в ставшую привычной систему работы. Нам предстоит потрудиться, чтобы не отстать от требований дня.

С. КОИПИШ,
декан малого факультета института

ВЕРЕИ БОЕВОМУ ТОВАРИЩЕСТВУ

По инициативе Ленинградского обкома комсомола в бассейне «Спартак» будут проводиться оздоровительные занятия с воинами-инвалидами, воевавшими в Афганистане. Вести их поручено студенту III курса нашего института Андрею Ключеву, также выполняющему интернациональный долг на афганской земле.

А. ГУЩИН

По следам выступлений газеты

«А ЗАБОТЫ ВСЕ ТЕ ЖЕ»

Под таким заголовком в № 26—27 нашей газеты была опубликована заметка о проблемах быта в студенческом общежитии № 4. Произошли ли после этого изменения к лучшему?

Как сообщил редакции его комендант А. Васильев, общежитие почти полностью готово к зиме. За этим «почти» — незавершенные ремонтные работы по сантехнике и электрооборудованию. Уже составлена ведомость, где зарегистрированы все дефекты, в следовательно, определен объем работ. К ним добавится и застекление разбитых окон.

Недавно в общежитии начал работать видеозал. Это в значительной мере решило проблему свободного времени студентов. К тому же 20 процентов прибыли от демонстрации фильмов будет перечисляться в фонд института.

Многое по-прежнему зависит от студсовета и студенческого актива, от их конкретных дел на пользу общежитию.

Владимир Дмитриевич Шапошников



На 71-м году жизни скончался ветеран института, член КПСС с 1942 года, комиссар партизанского отряда лесграфтовцев в годы Великой Отечественной войны, заслуженный тренер СССР, кандидат педагогических наук, доцент кафедры лыжного спорта Владимир Дмитриевич Шапошников.

Владимир Дмитриевич родился 21 октября 1917 года в с. Иса Пензенской губернии в семье плотника. В 1934 году, поступил на краткосрочные курсы преподавателей физической культуры, в 1938-м — в Институт имени П. Ф. Лесграфа.

В первые дни войны, летом 1941 года он добровольцем ушел в партизанский отряд, командиром которого был Д. Ф. Косягин. Шапошников командовал разведгруппой, а вскоре его назначили комиссаром отряда. В партизанском движении он участвовал до мая 1944 г.

В 1942 г. Владимира Дмитриевича командировали на митинг спортсменов — антифашистов, проходивший в Колонном зале Дома союзов в Москве, он был в числе тех, кому поручили подписать приглашение участниками митинга обращение.

Владимир Дмитриевич — кавалер двух орденов Красного Знамени и многих медалей.

В 1945 г. Владимир Дмитриевич окончил институт, в затем работал здесь вплоть до последних дней в качестве преподавателя.

Он был хорошим спортсменом, много лет успешно представляя институт и город в лыжных гонках и велоспорте. Всегда он и большую тренерскую работу со сборными командами института, города и страны. Им подготовлены десятки специалистов лыжни высокой квалификации, чемпионы и призеры первенств мира, Олимпийских игр, первенств страны, Универсиад. В числе его учени-

ков — трехкратный чемпион мира Владимир Кузин. За подготовку победителей чемпионата мира и Олимпийских игр. Владимиру Дмитриевичу было присвоено звание заслуженного тренера СССР, он был награжден орденом «Знак Почета».

В 1965 году В. Д. Шапошникову была присуждена ученыя степень кандидата педагогических наук, а в 1976-м он был утвержден в ученым звании доцента. Им написаны несколько десятков научно-методических работ и ряд глав в учебниках по лыжному спорту. Владимир Дмитриевич являлся одним из лучших кураторов учебных групп в институте, неоднократно его портрет был на Доске почета.

Дважды В. Д. Шапошникову избирался депутатом Октябрьского райсовета депутатов трудящихся. Перестал биться сердце коммуниста Шапошникова — нашего товарища, лесграфта, отдавшего людям, институту частицу себя. Память о нем навсегда останется с нами.

Сейчас Эдуард Михайлович — полковник милиции, зам. начальника Ленинградской средней школы милиции МВД СССР по политчасти.— Ред.)

Многие из выпускников института разных лет работают в органах МВД, ряд из них — непосредственно в школе милиции. Частые гости у нас — ученые института доценты Г. Д. Горбунов, А. В. Козлов, профессор Н. Н. Алфимов. При участии лесграфтовцев созданы учебно-материальная база цикла военных дисциплин и физической подготовки, тренажерный зал, методические разработки по организации физвоспитания. Надеемся, эти контакты будут крепнуть.

Хорошие традиции у комсомольской организации института. Безусловно, нынешние комсомольцы-лесграфты внесут в их приумножение достойную лепту. В какой-то степени может им помочь и наш опыт комсомольской работы. Ветераны комсомола института желают вам, студенты 80-х, занять достойное место в деле перестройки, обновления нашего общества.

Э. СМИРНОВ,
ветеран комсомольской организации института

Адрес редакции:
190121, Ленинград,
ул. Декабристов, 35.
Телефон — 216-39-11.

Выходит один раз в неделю.
Тираж — 1000 экз.
Редактор В. Ф. ТУРКИН

Мужали, действуя

лет.

На счету комсомольцев той поры немало хороших дел, и успехи во многом предопределялись волевым комсомольским активом, выборами молодежных лидеров в учебных группах и на курсах и формированием состава главного штаба комитета ВЛКСМ института.

Думаю, что многое из того периода может быть использовано комсомолом и сегодня. Например, по инициативе комитета ВЛКСМ впервые провели анкетирование вновь поступивших в институт, что очень помогло при выборах комсомольского и общественного актива. Много внимания уделяли работе в студенческих общежитиях — на основе широкой гласности и студенческого самоуправления. Высока была роль комсомола в учебных делах, при приеме в институт и отчислении. Бескому помощь оказывали нам деканы факультетов Е. Е. Лосин и Е. И. Курдяев.

Впервые совместно с кафедрой основ марксизма-ленинизма мы разработали рекомендации и положение по общественно-политической практике студентов, определили модель, формы и методы ее проведения.

В тот период обрел четкие организационные формы и третий трудовой семестр студентов. Впервые мы сформировали стро-

ительные отряды. Расширено было шефство института по месту жительства трудящихся, в пионерских лагерях и т. д. Постоянно обсуждались на заседаниях комитета ВЛКСМ вопросы студенческой науки.

Опыт прошлых лет может пригодиться

Системой стала учеба комсомольского актива, а центральным мероприятием здесь являлся ежегодно проводимый в Кавалерово традиционный трехдневный семинар секретарей курсов и комсортов, где в форме деловых игр отрабатывались практические ситуации. И это давало хороший результат.

Но самым главным было, пожалуй, то, что наш актив мужал в процессе выполнения конкретных поручений.

Большим помощником в проведении комсомольской работы всегда была газета «За физкультурные кадры». Ее возможности мы старались использовать в полной мере — и для критических выступлений, и для пропаганды положительного опыта. Сложилась система регулярных выступлений комсомольских активистов и членов комитета ВЛКСМ в га-